

資料輯剪圖書館臺灣體育大學學生報

日期 740801 版面 三版 分類 網球 來源 民生報

第十一章 老爹的夢想

「老爹」面對著有數面之緣的吉岡先生，吐露自己的心願。他用不甚流暢的日語，訥訥地對吉岡先生傾訴。說他所欣見的，并非孩子的進入大學，而是期望子女成為醫生，回饋故鄉。當時，他如何來說他的心願，我並不清楚。但我深信，他已將他的願望充分地表達給吉岡先生。過了兩、三天，吉岡先生又來我家。口試似的和鐵城說了片刻，然後說：「歡迎你來參加慶應大學的入學考試。」

其後，「老爹」也曾再談及孩子的事。將來，一家人都回到中國的話，孩子們都不會說中國話，那豈不是麻煩。於是，他要二女順子到中文學校就讀。只可惜，她總是無法適應，僅上了三年，就哭著向我訴求，只好轉校。

這麼一來，「老爹」希望他的孩子能說中國話的夢

想，唯有託付給貞治。所以，貞治就進入中文的幼稚園。

還是令人抱憾的，貞治偶爾頑皮被女老師敲腦袋後，就氣得不肯上學。他的性子，從小就如此，要是被人敲腦袋，就惱怒不已。

「老爹」希望自己的孩子能說中國話的計劃，就此破滅。然而，期望著將來，一家人都能回到中國居住的夢想，一天比一天更為熱切。

其後，在決定長居日本以來的十年間，他每年都回中國一趟。他每一次回故鄉，或捐贈發電機，或捐款造橋，或做些對鄉里有助益的事等等，不一而足。總

感恩的歲月

王林秋山 廖蒼洲 合譯

之後，貞治又走上棒球的路，再加上貞治表現在棒球上的才華，「老爹」只得無奈地放棄他的夢想。這是「老爹」和我，甚至於貞治都不曾料想到的事。(第十一章完)

之，他思念故鄉的情懷，最是激烈。後來，貞治又在別人面前生氣發怒，這還是第一次，在店員的面前大聲責罵子女。一向溫和的「老爹」，做出他最不喜歡做的事。我以為，貞治也狠狠地挨了呵責。然而，也僅有這一次，其後貞治未曾犯過。

貞治在小學時，我常對他叨叨的，就是他的左撇子。現在的父母，全不在意子女是否左撇子。但我們那個時候，卻會認為沒有教養。因此，我很注意他的習慣，但仍然無法改變他。

事實上，我父親也是左撇子。他在做沈金工時，都是用左手拿鑿子的。我想，這該是遺傳的吧！

(四九)

第十二章 貞治的小學生活

貞治在及齡進入葉平小學，這還是家搬到押上以後的事。剛入學時，身材並不高大。直到五年級的時候，身體才拔高，長得高高瘦瘦的。平時還粗皮，身邊常有

洛城網賽 胡娜被淘汰

參加廿五萬元的加拿大公開賽，十二月起

的七萬五千元新澤西

州「細條煙」杯公開賽、十九日起的十萬美元聯合澤西

六局中扳回一成，慘遭淘汰敗陣。

漢尼卡去年曾最高排名第五，一

Banks-Mah wah)，以及世界四

九八一年春季在紐約「細條煙」杯

月卅日在「細條煙」杯洛城公開賽

首戰中，以二比六、一比六輸球後

被淘汰出局。

胡娜當天以發球或接球後上網戰

術迎敵，頭盤一局還以二比一，破

了漢尼卡發球局後變成平手，後來

胡娜當天以發球或接球後上網戰